



传达民情 汇聚民意

邻声 网评

游泳池的水 你放心吗?

昨日,《不需要健康证,也不用强制淋浴,盛夏游泳池可随意进入——这一潭碧水你放心吗?》一文在“新民邻声”APP 话题版块呈现后,引发热议,以下为部分网友评论:

@ 爱笑的小薇薇呀: 先别管水干不干净,去泳池的各位,你们自己干净了吗?

@ 璿偌: 夏日游泳受欢迎,水质安全很重要,勤换水严把关,时时抽检心才安。

@ 雯雯吃货要减肥: 亲身经历,有些泳池花几块钱就可以办健康证,戴不戴泳帽也没有硬性规定,管理部门哪去了?

@ 晨晨: 最近最需要整治的应该是里约奥运会水池的水质,一会变绿一会变蓝的,是调色盘吗?

@ tiger866: 如果说舌尖上的安全要靠食品供应商、物流运输和市场监管部门来共同维护的话,那泳池里的卫生在水质达标和运营规范的前提下就更依赖游泳者的素质和自律了。有效实施泳前清洁制度、水质动态显示、黑名单惩戒等措施,至关重要。 社区全媒体 盛燕丹

邻声 活动推荐

上海国际文学周 优秀公益活动推荐

● 8月19日 13:15—14:55,由加·泽文出席的“《岛上书店》、《玛格丽特小镇》签售暨读者见面会”将在上海展览中心中心活动区举办。加·泽文是美国作家、电影剧本编剧,《岛上书店》《玛格丽特小镇》的作者。她对书、书店以及爱书人的未来,充满见解。

● 8月19日 19:00—21:00,由张悦然主讲的《浓言密语——怎样写作简洁有力的小说》讲座将在思南文学之家(黄浦区复兴中路505号)举办。张悦然毕业于新加坡国立大学,在少年时期就开始发表作品,成为文坛新秀。其著有多部长篇与短篇小说,被译成多国语言在各个国家出版,并获得多个文学奖。

● 8月20日 16:00—18:00,讲座“文学对话:艾略特奖在上海”将在思南公馆宴会厅(重庆南路256号),由莎朗·奥兹、肖恩·奥布莱恩主讲。讲座无需预约,直接参与。莎朗·奥兹是美国著名诗人,诗歌风格鲜明自成一派。肖恩·奥布莱恩现任纽卡斯尔大学创意写作专业教授、皇家文学学会会员,曾三度折桂前进诗歌奖。

社区全媒体 刘丹枫

科技场馆成了 熊孩子“游乐场”?

邻声 话题

无论酷暑多难熬,暑假总是玩兴正浓,上海科技馆、自博馆里天天人头攒动。排长队、抢预约,赶场次……逛一天就是长龙里摩肩接踵,人群中呼儿唤女,脚底板累到瘫,嗓子眼里直冒火。大热天挤科技馆,到底还有没有更好的打开方式啦?

不能给孩子 留下“空洞”

今天是工作日,科技馆的各项预约项目、互动展馆前依然排满长龙。一些接待能力有上限的热门项目,例如《地震历险》等,全天700多张免费票,不到二十分钟被“秒杀”。

许是天热人躁,记者在场馆内注意到,随处可见“不宜100厘米以下的孩子参与”“禁止攀爬”“禁止触摸”“请排队等候”“需预约参与”等文明提示前,总有零星的“不和谐音”,而不文明举动的始作俑者,未必都是不听话的“熊孩子”。

有些家长吵着闹着,让1米

高的孩子参加1.4米孩子才能参与的项目;一些展馆明文规定是不可以攀爬的,面对爬不停的孩子,有的家长视而不见,有的还兴高采烈拍照留念;一些项目明确规定要参展者本人排队,有家长偏偏放包“占位”;有些项目公示,先预约后参观,个别没有预约到的家长现场撒泼,用“投诉”威胁工作人员……

家长带孩子到科技场馆走走看看,本希望孩子收获知识,开阔视野。不想,言传身教的若是一种不文明的博物馆“打开方式”,很有可能给孩子留下一个个修养“空洞”,再高眼界再多知识也难补上。

科技场馆 是学习课堂

科技馆是一座科学殿堂,而不是一个游乐场;“玩科学”是一种快乐的学习,而不是肆意玩耍。上海市科技馆展示教育处副处长宋娴指出,科技馆、博物馆不仅是服务机构,更是一个市民终身教育的社会课堂。人们来到这里,是希望获得更多知识和科学体验,遵守规则、文明受教,是

必不可少的。

“家长带着孩子去任何一家培训机构,首先叮嘱孩子的就是不许奔跑、打闹、喧哗,要认真听,仔细看。”在宋娴看来,有些科技科普场馆是挂牌的星级景区,但它不同于一般的游玩景区。寓教于乐,却是以教为主!在这所处处有趣的科学殿堂里,如果大家都遵守规则、文明观展,现场的科学老师、科普讲解员就能少花一点时间维护秩序,多一点时间讲解展品背后的科学故事,多一点时间演示科学实验,何乐而不为呢?

参观前 家长要做功课

近百个互动项目,千余件展品,万余件展品,无论是上海科技馆还是自博馆,都是一个微缩版“大千世界”,要想一天看完、学完、全参与,几乎是不可能完成的任务。面面俱到“暴走”科技馆,学习效果可能最低。

宋娴建议,家长带孩子来科

技馆前,不仅仅要做好旅游攻略,更要做好科学攻略。首先,要了解自己孩子正处于哪个成长阶段,思维特点是什么,感兴趣的科学点有哪些。再搜索一下上海科技馆的“科学地图”,找到孩子和科技馆之间最容易擦亮的兴趣火花。“这样的博物馆之行,才是对孩子真正有益的。”

为了方便更多游客依照个人兴趣“主动科普”,科技馆里一些学科性较强的互动展馆采取了预约制。这就更需要参观者提前做好“科学功课”,早日预约,将逛公园式的游玩展馆升级为沉浸式观展,深度享受科学空间。实践证明,部分热门展馆采取预约制后,参与游客平均节省了约1.5小时的等待时间。

以科技馆的“食物旅行”为例,以往客流高峰期,平时要排2小时才能玩到。试行预约后,等待时间在30分钟内。省下来了1.5个小时,家长就可以带着孩子去发掘下一个感兴趣的科学“领地”啦。您觉得呢?

本报记者 马亚宁

欢迎读者扫描左上角二维码下载新民邻声APP,进入话题版块对本文进行评论互动,部分优秀点评将刊登于明日版本。



邻声 街拍

童趣·同趣



报业集团协办

此幅作品摄于朱家角尚都里。尚都里是一个追求时尚的新天地,其与朱家角传统水乡生态文化紧密结合,营造了人与生态和谐发展的理念。这幅照片表现了在大型壁画“童趣”前两个儿童手持气球玩耍的有趣画面。 戴永新 摄影报道

投稿: xmsyb@xmwb.com.cn

车位改造+错时停车 多方协作有效果

长宁程家桥老小区不再停车难

邻声 社区新发现

停车难是老式小区面临的“老大难”问题,初建时并未考虑到私家车的停车问题,原有的车位根本无法满足小区内日益增加的车辆停放需求。长宁区程家桥街道的老式小区也同样面临这个困惑。近日,当我们走进宝北居委会管辖的两个老城区时,情况变得不太一样——不仅有整齐有序的停车位,街道还推出了错时停车的办法,保证无论早晚车辆都能停。

大、小宝北之间的老程家桥断头路虽然只有短短150米,但沿线有2个居民区、程家桥社区卫生中心、哈密路小学。在小宝北区内有个小学,上下学最高峰时间出入就有1000多人,在道路没有整治前,小区内车辆随意进出和停放,道路两边停满车辆和非机动车,居民出行不便,学生上学险象环生。一位家长告诉我们:“以前大家车子都是乱停的,有空当就放,小孩稍不注意就有撞上的危险。”

面对小区里的顽症,宝北居民区党总支拉动议事会成员的共同商议,经小区全体业

主投票同意,确立“自治金”的募集和运行方式,为了满足各方利益和需求,居委会走访小区业委会、物业和业主,单位和学校,通过召开座谈会、发放意见征询表、个别走访沟通交流等各种方式,最终把方案确定下来。

“改造好以后老程家桥断头路,路面也拓宽了,消防车也能开进来了,路灯也造好了,还有监控设备,还多了二十多个车位缓解大家的停车问题。”宝北居委会书记介绍。

为了管理小区的停车难问题,居委会也想了各种方法,石书记介绍道:“由于我们小区绿化特别好,曾经考虑缩减绿化范围增加车位,结果被居民大力否定。后来想出错时停车的办法,让单位、学校和居民的停车时间错开,把大家需要停车的时间全部记录进行管理,尽量保证所有车都能停。”自2015年9月起,老程家桥路完成了道路工程项目改造,实施了收费管理试运行,运行以来,人车分流、秩序井然、路面整洁,成效初步显现。

社区全媒体 杨喻
通讯员 戴晓玮